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Φορολογικές δηλώσεις : Απαλλάσσονται από τις 
e-δαπάνες οι 65 ετών και άνω
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Οικονομία & εξ-οικονομώ

Η πρεμιέρα υποβολής των φετινών φοροδηλώσεων έχει προγραμματιστεί μετά το 
Πάσχα και όπως ξεκαθάρισε ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας

/var/www/diakonima.gr/cat=92
/var/www/diakonima.gr/cat=96191


Πλήρη απαλλαγή από το όριο 30% των ηλεκτρονικών αποδείξεων για 
περισσότερους φορολογουμένους με μείωση και του ορίου ηλικίας των 70 ετών 
στα 65 έτη ή και χαμηλότερα, «πάγο» στα τεκμήρια διαβίωσης για τέσσερις 
κατηγορίες πληττόμενων φορολογουμένων, ειδική ρύθμιση για τα ανείσπρακτα 
ενοίκια, εξόφληση του φόρου εισοδήματος σε 8 ίσες μηνιαίες δόσεις, έκπτωση 
φόρου 3% σε περίπτωση εφάπαξ πληρωμής του εκκαθαριστικού μέχρι το τέλος 
Ιουλίου συνθέτουν τις έκτακτες παρεμβάσεις που έρχονται στις φορολογικές 
δηλώσεις που θα υποβάλουν φέτος σχεδόν 6,5 εκατομμύρια νοικοκυριά.

Η πρεμιέρα υποβολής των φετινών φοροδηλώσεων έχει προγραμματιστεί μετά το 
Πάσχα και όπως ξεκαθάρισε ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας (Οpen) 
οι φορολογούμενοι θα έχουν χρονικό περιθώριο έως το τέλος Ιουλίου για να 
υποβάλουν τη φορολογική τους δήλωση και να πληρώσουν τον φόρο σε 8 μηνιαίες 
δόσεις (από τον Ιούλιο έως τον Φεβρουάριο του 2022).

Επίσης, θα δοθεί η δυνατότητα υποβολής της δήλωσης έως το τέλος Αυγούστου 
αλλά σε αυτή την περίπτωση ο φόρος θα πρέπει να πληρωθεί σε 7 δόσεις (από τον 
Αύγουστο έως τον Φεβρουάριο του 2022), εκ των οποίων η πρώτη δόση, του 
Αυγούστου, θα είναι διπλή.

Οσοι θελήσουν να πληρώσουν τον φόρο εφάπαξ μέχρι το τέλος Ιουλίου, θα έχουν 
έκπτωση 3% στο τελικό ποσό της εκκαθάρισης.



Με την πανδημία να έχει χτυπήσει τα εισοδήματα εκατοντάδων χιλιάδων 
φορολογουμένων το οικονομικό επιτελείο έχει «κλειδώσει» με τους θεσμούς τις 
αλλαγές στη φορολογία των εισοδημάτων του 2020 που θα αποτυπωθούν στις 
φετινές φορολογικές δηλώσεις, με τις οριστικές αποφάσεις να ανακοινώνονται 
εντός της εβδομάδας.

Οπως προκύπτει από τις δηλώσεις του υπουργού Οικονομικών αλλά και σύμφωνα 
με πληροφορίες οι έκτακτες παρεμβάσεις στη φορολόγηση των εισοδημάτων του 
2020, στις δόσεις και στις εκπτώσεις προβλέπουν τα εξής:

Ηλεκτρονικές αποδείξεις
Το σχέδιο που θα βρεθεί στο τραπέζι των συζητήσεων που θα έχει αύριο και 
μεθαύριο το οικονομικό επιτελείο με τους επικεφαλής των θεσμών στο πλαίσιο της 
10ης αξιολόγησης προβλέπει: Διεύρυνση του αριθμού των φορολογουμένων που 
εξαιρούνται από το μέτρο της κάλυψης του 30% του εισοδήματός τους με 
ηλεκτρονικές συναλλαγές. Ειδικότερα το όριο ηλικίας των 70 ετών που θα πρέπει 
να έχει συμπληρώσει ένας φορολογούμενος για να εξαιρεθεί από το μέτρο των e-
αποδείξεων θα διαμορφωθεί σε χαμηλότερα επίπεδα στα 65 έτη ή και πιο χαμηλά, 
ώστε να μην επιβαρυνθούν με το πέναλτι φόρου 22% οι φορολογούμενοι που δεν 
κατάφεραν λόγω των δύο lockdowns να καλύψουν το 30% του εισοδήματός τους 
με ηλεκτρονικές συναλλαγές.

«Ακύρωση» του πέναλτι φόρου 22% για πληττόμενους φορολογουμένους, όπως 
επαγγελματίες με μείωση τζίρου, εργαζομένους σε αναστολή εργασίας, ιδιοκτήτες 
ακινήτων με κουρεμένα ενοίκια, εργαζόμενοι του προγράμματος «ΣΥΝ – ΕΡΓΑΣΙΑ».

Ειδική ρύθμιση και για μη πληττόμενους φορολογουμένους, κυρίως για 
περιπτώσεις φορολογουμένων οι οποίοι δεν κατάφεραν για πολύ λίγο να καλύψουν 
το 30% του εισοδήματός τους με ηλεκτρονικές συναλλαγές. Σύμφωνα με τον 
Χρήστο Σταϊκούρα τα στοιχεία από τις ηλεκτρονικές πληρωμές του 2020 δείχνουν 



ότι το 80% των πολιτών έπιασε τον στόχο του 30% με τις ηλεκτρονικές 
αποδείξεις.

Τεκμήρια
Τέσσερις ομάδες φορολογουμένων απαλλάσσονται φέτος από τα τεκμήρια υπό την 
προϋπόθεση ότι αυτοί οι φορολογούμενοι δεν έχουν φορολογηθεί για τουλάχιστον 
μία από τις δύο προηγούμενες χρονιές με βάση τα τεκμήρια διαβίωσης, δηλαδή 
είτε το 2019 είτε το 2020. Ειδικότερα «παγώνουν» φέτος τα τεκμήρια διαβίωσης 
για:

– Ελεύθερους επαγγελματίες που πλήττονται από την κρίση της πανδημίας.

– Εργαζομένους των οποίων η σύμβαση ήταν σε αναστολή.

– Εργαζομένους που έχουν ενταχθεί στο πρόγραμμα «ΣΥΝ – ΕΡΓΑΣΙΑ».

– Ιδιοκτήτες ακινήτων που εισέπραξαν μειωμένα ενοίκια.

Ανείσπρακτα ενοίκια
Εξετάζεται ειδική ρύθμιση για να απαλλαγούν οι ιδιοκτήτες ακινήτων από την 
επιβολή φόρου έως 45% για τα εισοδήματα από ενοίκια που δεν εισέπραξαν το 
2020. Μια από τις προτάσεις που βρίσκονται στο τραπέζι προβλέπει η εξαίρεση 
από τη φορολόγηση να ισχύσει χωρίς τις απαιτούμενες νομικές ενέργειες.

Δόσεις και εκπτώσεις
Η πληρωμή του φόρου εισοδήματος που θα προκύψει από την εκκαθάριση των 
φετινών φορολογικών δηλώσεων θα γίνει σε 8 ίσες μηνιαίες δόσεις  για όσους θα 
υποβάλουν τη δήλωσή τους μέχρι και το τέλος Ιουλίου. Οσοι επιλέξουν να 
εξοφλήσουν εφάπαξ το εκκαθαριστικό μέχρι 31 Ιουλίου θα κερδίσουν έκπτωση 



φόρου 3% (από 2% πέρυσι).  Το Taxisnet θα παραμείνει ανοιχτό και τον Αύγουστο 
για την υποβολή δηλώσεων οι οποίες θα θεωρούνται εμπρόθεσμες. Οι 
φορολογούμενοι που θα υποβάλουν τη δήλωσή τους τον Αύγουστο θα μπορούν να 
πληρώσουν τον φόρο σε 7 δόσεις, εκ των οποίων η πρώτη, που θα καταβληθεί 
τέλος Αυγούστου, θα είναι διπλή (δόση Ιουλίου και Αυγούστου).
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